



PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XII - Número 4.139

GRANADA, martes 19 de agosto de 1947

Número suelto: 50 céntimos

Estallan en Cádiz los depósitos de las defensas contra submarinos

La terrible explosión, producida anoche por el fuerte calor, se sintió en Huelva, Sevilla y Jerez de la Frontera CADIZ, TOTALMENTE A OSCURAS E INCOMUNICADA, PIDE SOCORRO POR RADIO A TODOS LOS BUQUES QUE NAVEGUEN POR AQUELLAS AGUAS

Parece que el número de víctimas es muy elevado. De Sevilla, Jerez y todos los pueblos de la región, han salido urgentemente equipos de socorro LAS NOTICIAS RECIBIDAS HASTA ULTIMA HORA DE ESTA MADRUGADA SON MUY CONFUSAS

HUELVA, 19. (Urgente. 0'18 horas). — Una fuerte explosión se ha oído en esta ciudad a las diez menos diez de la noche en dirección a Cádiz. Al instante mismo de producirse la explosión el cielo adquirió una fuerte iluminación roja. El fenómeno produjo una trepidación violentísima a manera de una especie de seísmo. Por la información llegada a esta ciudad se sabe que se trata de la explosión de las cargas de la defensa submarina de Cádiz, producida como consecuencia del intenso calor que reina en aquella ciudad. En la Comandancia de Marina se ha informado en este sentido. De esta ciudad y de otras limítrofes, como Jerez de la Frontera, han salido ambulancias de socorro y servicios de auxilio. — (CIFRA).

COMUNICACIONES TELEFONICAS INTERRUPTIDAS CON MADRID

MADRID, 19. (Urgente. 0'20 horas). Las comunicaciones telefónicas con Cádiz están interrumpidas por haber sufrido averías la línea. — (CIFRA).

ESTALLARON LAS CARGAS DE PROFUNDIDAD DE LOS SUBMARINOS

JEREZ DE LA FRONTERA, 19. (Urgente. 1'15 horas). — Sobre las diez menos cinco de la noche se oyó en esta ciudad una fuerte explosión que causó la rotura de cristales y sobrecoigó a los transeúntes que paseaban por la calle, así como a todas las demás personas que se hallaban en cafés, cines y teatros. Las primeras noticias que circularon fueron las de que habían hecho explosión los pólvoras entre Jerez y Puerto de Santa María. También circuló el rumor de que la explosión partía de un petrolero, surto en el puerto de Cádiz. Poco después, se comunicó desde el Observatorio de San Fernando que entre Cádiz y Puentes se había visto una fuerte llamarada, después de la explosión en lugar que coincidía más o menos con la situación de los astilleros. Parece que se trata de la explosión de las cargas de profundidad de los submarinos por consecuencia del fuerte calor reinante. Momentos más tarde, la Capitán general del Departamento marítimo hizo un llamamiento a los alcaldes de los pueblos de toda la comarca. Puerto de Santa María y Jerez de la Frontera, especialmente, pidiendo que se enviase la mayor cantidad posible de coches, material sanitario, médicos y prácticos, para atender a las numerosas víctimas que parece existen. Cádiz se encuentra totalmente a oscuras e incomunicado. — (CIFRA).

PRIMERAS NOTICIAS ALARMANTES Y CONFUSAS

MADRID, 19. (Urgente. 1'30 horas). Pasada la media noche, comenzaron a recibirse en los centros periodísticos de la capital noticias alarmantes y confusas relacionadas con una catástrofe marítima ocurrida en el puerto de Cádiz. Estas noticias se aclararon hacia la una de la noche, especificándose que la catástrofe había ocurrido en Cádiz. Aunque no se daba confirmación de esta noticia, parecía ser que habían hecho explosión los pólvoras existentes entre Jerez y el Puerto de Santa María. Uno de los redactores de la agencia "Cifra" se trasladó al ministerio de Marina, donde consiguió ponerse a hablar con el coronel segundo jefe de Estado Mayor, quien le informó que, efectivamente, los rumores de que en Madrid se tenían noticias eran ciertos; pero que no podía dar ninguna noticia

concreta porque las comunicaciones con Cádiz se hallaban interrumpidas.

LLAMAMIENTO A TODOS LOS BARCOS PROXIMOS A CADIZ

Posteriormente se recibieron noticias de que radio Cádiz había hecho un llamamiento apremiante a todos los barcos que se hallen en aguas cercanas a Cádiz para que, inmediatamente, acudan en auxilio de la población. — (CIFRA).

LA EXPLOSION SE SINTIO EN SEVILLA. ENVIO DE EQUIPOS DE SOCORRO

SEVILLA, 19. (Urgente. 1'45 madrugada). — En las afueras de Sevilla y hasta en el centro de la misma capital se oyeron detonaciones fuertes alrededor de las 10'15 de la noche. Parece, sin que se haya concretado en firme, que las explosiones se han originado en el taller de torpedos de los astilleros Echevarrieta de Cádiz. El número de muertos y heridos es considerable, y los daños producidos son cuantiosos. Desde Cádiz se ha demandado con urgencia de las autoridades de Sevilla el envío de todos los medios de socorro que se puedan habilitar, y a la una de la madrugada, en el equipo quirúrgico y otros centros se organizan medios de auxilio para enviarlos a la capital gaditana. El suceso parece que reviste caracteres de verdadera catástrofe. Las personas sevillanas que tienen familiares veraneando en Cádiz se disponen a salir para dicha ciudad. Se espantan con ansiedad los partes de las autoridades y organismos oficiales que completan las noticias hasta ahora recibidas. La comunicación por teléfono y telegrafo con Cádiz está interrumpida. Únicamente ha sido posible obtener alguna noticia por radio. — (CIFRA).

NUMEROSOS MUERTOS Y HERIDOS. CADIZ, TOTALMENTE A OSCURAS

ALGEBIRAS, 19. (2'10 madrugada. Urgente). — La explosión ocurrida en Cádiz ha sido en los talleres de defensa submarina. Se desconocen las causas de la catástrofe. Parece que son numerosos los muertos y heridos, y la parte más afectada es la colonia veraniega. Por la radio costera de Cádiz se hacen constantes llamamientos al vecindario de Jerez para que envíe inmediatamente toda clase de alumbrado, pues la ciudad se encuentra totalmente a oscuras. — (CIFRA).

REGLAMAN SERVICIOS URGENTISIMOS PARA EXTINGUIR LOS INCENDIOS

SEVILLA, 19. (Urgente). — A las dos y media de la madrugada han salido de Sevilla los elementos sanitarios que constituyen los equipos de socorro con dirección a Cádiz. A esa misma hora Radio Jerez ha recogido una llamada apremiante de la radio costera pidiendo servicios urgentísimos para extinguir los incendios. Parece que éstos se han producido con intensidad en numerosos puntos de la zona afectada por la catástrofe. Se tienen nuevas explosiones. Consistentemente se piden ingenieros y equipos de socorro con picos y palas, diciendo que esto es lo

importante y urgente. La Telefónica de Sevilla está intentando comunicar sin resultado alguno. — (CIFRA).

MAS SOCORROS PARA CADIZ JEREZ DE LA FRONTERA, 19. 3'30 madrugada. (Urgente).

Por esta ciudad han pasado ya con dirección a Cádiz diversos equipos sanitarios y fuerzas de zapadores. Asimismo salieron fuerzas del Ejército de la guarnición de Jerez. Se sabe que de Algeciras, Sanlúcar, Ayamonte y los diversos pueblos de la comarca han enviado también a Cádiz equipos con material sanitario, reflectores, agua, extintores y todos los medios de que han podido disponer para aliviar a aquella población. — (CIFRA).

LAS NOTICIAS SE RECIBEN A TRAVES DE RADIO JEREZ

SEVILLA, 19. (2'20 madrugada. Urgente). — Las noticias que llegan a Sevilla a partir de la 1'30 de la madrugada sobre lo ocurrido en Cádiz se reciben a través de la emisora de Radio Jerez. Esta ha avisado que estará abierta permanentemente para ir comunicando cuantas noticias e informaciones posea sobre el suceso de Cádiz. En Sevilla se han habilitado ambulancias y demás elementos sanitarios que han salido ya para el lugar de la catástrofe. Dicha emisora de Jerez ha comunicado que han llegado ya a Cádiz algunos equipos de socorro procedentes de Chipiona. El secretario del Gobierno civil de Sevilla, en funciones de gobernador interino, ha intentado comunicar con Cádiz sin que haya podido conseguirlo. Los teléfonos de los centros oficiales y de los periódicos no cesan de funcionar durante toda la madrugada, reclamando noticias, pues hay muchas familias que tienen parientes en Cádiz. — (CIFRA).

En 3.ª crónicas de LISBOA y ROMA

ENTIERRO DE DON JOSE JUAN CADENAS



El viernes se efectuó en Madrid el entierro del ilustre presidente de la Sociedad General de Autores, don José Juan Cadenas. Una vista del cortejo fúnebre a su paso por la calle de Alcalá. — (Foto G.M. DEL ESPINAR)

España no ha recibido de EE. UU. el trato a que tiene derecho, dice el Caudillo

Nuestro país puede ser un elemento más de unión y comprensión en las relaciones de toda América



WASHINGTON, 18. — El grupo de periódicos Hearst y los "International News Service" publican hoy unas importantes declaraciones hechas por S. E. el Generalísimo Franco al periodista de dicho grupo, Mr. Merwin K. Hart, a quien recientemente recibió en su residencia del palacio de Ayete, de San Sebastián. Mr. Hart hace una detallada semblanza de su Excelencia el Jefe del Estado, y concluye diciendo que al dejar su presencia tuvo la sensación de que allí estaba uno de los hombres de más recio carácter del mundo.

El texto de las declaraciones es el siguiente:

Primera.—¿Qué puede hacer el Gobierno o el pueblo de los Estados Unidos en beneficio del pueblo español?

—La nación española ha sabido hasta hoy distinguir entre el pueblo de los Estados Unidos de un lado, y de otro su Gobierno y órganos de opinión. Del pueblo de los Estados Unidos, la nación española y los españoles en particular, reciben constantemente múltiples atenciones y consideraciones; no así de los representantes oficiales de la nación y de determinados órganos de difusión, partidistas cuando no sectarios, lo que produce en muchos sectores españoles desilusión, al juzgar de esa gran nación a través de las injusticias que con España se cometen.

ESPAÑA MERECE UNA CONDUCTA MAS JUSTA, MAS NOBLE Y MAS LEAL

Una conducta para con España más justa, más noble y más leal, a la par que elevaría y dignificaría ante los ojos del pueblo español a quien la desarrollase, acabaría borrando esos recelos que como consecuencia de las licencias y de las pasiones de la guerra, artificiosamente se han venido creando.

Si en el orden moral se necesita tan poco para mejorar nuestra amistad, la recíproca satisfacción de nuestros pueblos en el terreno de lo material y económico también se mejoraría con sólo que a España se otorgase el mismo trato en crédito y facilidades comerciales que reciben en la actualidad otros países, incluso algunos de los que fueron recientemente sus enemigos.

Segunda.—¿Qué cree V. E. que podría hacer el Gobierno o el pueblo español en beneficio de los Estados Unidos?

A primera vista parece poco lo que la nación española podría hacer en beneficio del pueblo americano; sin embargo, la amistad de España encierra una mayor trascendencia. Si nuestro

España tiene abiertas sus puertas a todos los extranjeros que deseen visitarla

Importantes declaraciones del Jefe del Estado al periodista norteamericano mister Merwin K. Hart

país es reducido en extensión superficial y población, se compensa esta particularidad con su posición estratégica en el mundo, la nobleza y lealtad de nuestro pueblo mantenida a través de la Historia, y la calidad y sobriedad de nuestros hombres. Si grande por su historia, por sus servicios a la civilización y por su espiritualidad, es hoy de nuevo un factor importante en el mundo que puede ejercer una acción noble y beneficiosa en el concierto de los otros pueblos.

El pueblo español, por sus empresas civilizadoras en América, por la presencia de varios millones de sus hijos en aquellas tierras y sus nexos de fe, de lenguaje y de cultura, se siente atraído hacia América y desea de estrechar sus lazos de amistad y de comercio.

ESPAÑA CONSTITUYE HOY UN IMPORTANTE MERCADO

España constituye hoy un importante mercado, tanto mayor cuanto más mejore el nivel económico de sus naturales. En un millón de seres aumenta nuestra población cada tres años, y el renacer del pueblo español por medio de sus reformas sociales hace au-

(Fase a la página conada.)

HOMENAJE AL ARZOBISPO DE GRANADA, DR. SANTOS OLIVERA, EN SU PUEBLO NATAL DE HOSPITAL DE ORBIGO

SE LE HIZO ENTREGA DEL NOMBRAMIENTO DE HIJO PREDILECTO Y DE UN PRECIOSO PERGAMINO

LEON, 18.—En el pueblo de Hospital de Orbigo, del que es natural el arzobispo de Granada, doctor don Eulbino Santos Olivera, se ha celebrado un homenaje en su honor, consistente en otorgarle el nombramiento de hijo predilecto de la villa y en la entrega de un precioso pergamino. Al acto asistieron el obispo de la diócesis de León, el vicario general y el vicario secretario de este obispado; el prelado de la diócesis de Astorga y varios capellanes de la misma y todo el clero perteneciente a la ribera del Orbigo. Entre las autoridades civiles se hallaban el gobernador civil, el presidente de la Diputación y el primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de León, que ostentaba la representación de la ciudad. Pronunciaron discursos el alcalde de Hospital de Orbigo; don Luis Alonso Luengo, en representación de Astorga, y el arzobispo de Villares de Orbigo, a cuyo término pertenece el pueblo de Hospital. Por último, el doctor Santos Olivera agradeció el homenaje en sentidas palabras, siendo consistentemente aplaudido. — (CIFRA).

EL DOCTOR HURTADO HARA SU ENTRADA EN TARAZONA EL DIA 5 DE OCTUBRE

TARAZONA, 18.—Se ha recibido una carta del obispo prelado de esta diócesis, don Manuel Hurlado García, que en la actualidad se encuentra en Asturias, en la que expresa su deseo de hallarse pronto entre sus diocesanos. Añade que hará su entrada en Tarazona el día 5 de octubre, festividad de San Atilano, Patrono de la ciudad. — (CIFRA).

Declaraciones del Caudillo al periodista norteamericano Merwin K. Hart

(Venga a la misma primera.)
 mentar de día en día la capacidad adquisitiva de su población. Su importancia la destacan sus veintiocho millones de habitantes, casi la cuarta parte de los consumidores norteamericanos. Mas para que este intercambio no se desvíe hacia otras naciones o sectores del mundo con pérdida definitiva de mercados, es necesario facilitar las operaciones comerciales, dentro de la coincidencia de intereses y con beneficio para las dos naciones.

Si es cierto que la nación americana persigue ideales de paz y de justicia, en este camino está el pueblo español sin desviarse. Cualesquiera que sean las facilidades, dentro de la coincidencia de intereses y con beneficio para las dos naciones.

Tercera. — ¿Les agrada a los españoles que los americanos visitasen España en gran número?

Muchísimo. El pueblo español es un pueblo hospitalario que conserva sus costumbres tradicionales y monumentos notables de las distintas civilizaciones que en España chocaron. La variedad de su clima y sus bellezas naturales, así como el contraste de lo apacible de su vida y de la bondad de sus habitantes, la hacen muy querida para todos los extranjeros, que la visitan, especialmente los ingleses y los americanos. Esto, además, nos permitiría que muchos españoles que se sienten atraídos hacia la nación americana pudieran visitar con más intensidad que hoy los Estados Unidos y sus centros de Investigación y trabajo, que tanto atraen a nuestros técnicos y profesionales.

Guaría. — ¿Estaría España dispuesta a enviar un pequeño grupo de personalidades españolas para una visita a los Estados Unidos?

No sólo está dispuesta a ello sino que en la medida de sus posibilidades son constantes las facilidades que el Gobierno da para que puedan trasladarse destacadas personas españolas, singularmente nuestros sabios e investigadores, a los Estados Unidos.

ESPAÑA HA SALDADO TODAS SUS DEUDAS CON EE. UU.

Quarta. — ¿Es cierto que después de la revolución de 1936 a 1939 el actual Gobierno español ha pagado todas las deudas hechas en los Estados Unidos, tanto por el Gobierno nacional como por el llamado Gobierno re-

publicano? Si esto es así, es más de lo que hicieron los Estados Unidos después de su guerra civil de 1861 a 1865.

El caso de la nación española es tal vez único en la historia económica de los pueblos. Terminada nuestra guerra de liberación, el actual Gobierno español se encontró despojado de todo el oro, incluso el de los particulares y de cuantos valores extranjeros cayeron en manos de los comités y gobiernos rojos, y con deudas anteriores al Movimiento por valor de varios centenares de millones. El Gobierno español pagó con puntualidad a todas las naciones las deudas contraídas como asimismo somos el único país que incluso durante la misma Cruzada pagó su deuda anterior.

EN ESPAÑA ESTA GARANTIZADA LA LIBERTAD DE CONCIENCIA

Sexta. — Se ha asegurado en los Estados Unidos que en España únicamente está tolerada la Iglesia católica. Recuerdo que en 1938, la última vez que estuve en España, visité por lo menos una Iglesia protestante en Sevilla, que estaba bajo la dirección de la Iglesia anglicana y me dijo el titular de la misma que las Iglesias protestantes estaban autorizadas.

Efectivamente. En España disfrutan de libertad las otras confesiones que no son la católica y están garantizadas por el artículo del Fuero de los Españoles, que respeta la libertad de conciencia. Iglesias protestantes existen en los mismos lugares de España en que existían bajo otros regímenes; aunque forzadamente hayan de ser pocas, dado que la religión de la casi totalidad de los españoles es la católica y la mayoría de los pocos que no la profesan son ateos, reduciéndose los protestantes a sectores de extranjeros o de origen extranjero o gente que ha vivido muchos años fuera de España.

La consideración y tolerancia de nuestra nación en esta materia se observa en la zona de protectorado marroquí y plazas africanas de soberanía, donde conviven hace muchos años católicos, judíos y musulmanes, y el Gobierno español otorga a unos y a otros y a sus escuelas subvenciones y ayudas sin discriminar su confesión.

Otra muestra la tienen ustedes en la acogida que España quiso dar a los niños desamparados y en trance de depauperación en Europa; porque habiendo sido perdido que se acogiese a unos millares de niños judíos, España ofreció instalaciones modelo para recibirlos, garantizándoles su libertad confesional con la dirección y presencia de aquellos doctores de su fe que quisieran acompañarlos. Si intrigas internacionales lo evitaron con perjuicio grave para tantos seres desdichados, la posición noble y tolerante de España no pudo ser más clara. Lógicamente, por tratarse de

una nación católica, nuestra preferencia habría de ir hacia los católicos en desgracia, pero presentado el problema de otros hermanos nuestros, aunque de distinta fe, el Gobierno y la nación española hicieron honor a su sentimiento de caridad sin discriminaciones que la desfigurasen.

ESPAÑA NO TIENE AMBICIONES IMPERIALISTAS SOBRE AMÉRICA

Séptima. — ¿Cómo afectan al pueblo de los Estados Unidos las relaciones de España con los países de la América latina?

Juzgando con el módulo de la política mexicana creen muchos españoles que a los ojos norteamericanos el grave pecado que España cometió, es el haber descubierto y civilizado América y haber dejado allí su sello de fe, de lengua y de carácter, por cuanto esto estorba a los propósitos de una política absorbente. Nosotros no osamos de combatir esta falsa idea, ya que los hechos mismos lo desmienten, pues el sentimiento nacional de esos pueblos y el apego a sus tradiciones no podría borrarse nunca con esa clase de política. Yo sé que en correspondencia a este error muy extendido en nuestro país existe otro error con ciertos sectores americanos: el creer que en España se podría tener ninguna clase de ambiciones imperialistas sobre los pueblos que un día no lejano formaron parte integrante de su nación. Una cosa es que superados los recelos de una separación, España vuelva sus ojos a las naciones de su lengua y estirpe desinteresadamente y noblemente, deseara de estrechar sus vínculos de amistad y cultura sin pensamiento oculto alguno; y otra cosa distinta los planes que imaginaciones malignas nos quieren asignar. Pasaron los tiempos de constituir imperios; y desgraciados de los que quieren disfrutarlos en los días en que vivimos.

España, por su vinculación con los pueblos de América, por la rectitud y nobleza de su propósito y buena voluntad demostrada, puede ser un elemento más de unión y de comprensión en las relaciones de toda América. A este respecto he de recordar unas palabras que el difunto presidente Roosevelt me mandó decir por uno de sus embajadores en los principios de la gran contienda, a saber: "Que él consideraba a España tan ligada por su obra civilizadora y su lengua a los pueblos de América, que no tendría inconveniente en que España pudiera estar presente en las reuniones panamericanas como madre de pueblos".

LOS MARES SON LIBRES EN TIEMPOS DE PAZ

Octava. — ¿Cuál debería ser en relación con el Mediterráneo el futuro político de las naciones occidentales, y en particular cuál será la política de España? ¿Podría permitirse que el Mediterráneo se convirtiese en el "Mare Nostrum" de una nación? ¿Es necesario para la paz del mundo que el Mediterráneo continúe siendo un mar abierto?

Los recelos bélicos, un sentimiento perenne de guerra que demuestra que no se cree en la paz, desvían a las principales naciones de la realidad de los problemas. Una cosa son los mares en paz y otra cosa son los mares en guerra. En tiempo de paz los ma-

res son libres para toda clase de navegación, incluso la zona jurisdiccional de las naciones. El mar es camino a que tienen derecho todos los pueblos. En tiempo de guerra, los mares son cada vez más chicos, la acción de las armas los convierte en más particulares y las naciones ribereñas, quierase o no, ejercen una acción de potencia hasta donde alcanza el medio de sus armas y aviones, cada día en aumento. Por lo tanto, pensando en la paz las naciones ribereñas han de facilitar el paso a cuantos lo necesiten. Surgida la guerra, el mar libre terminará en las zo-

nas donde existan beligerantes, sea quiera o no se quiera.

Ninguna nación puede hablar del "Mare Nostrum", sino del mar de todos. Por esto, cuando se aspira a ocupar posiciones en ese mar por naciones que no son ribereñas y que para la paz no lo necesitan, es que se piensa en la guerra, y si se piensa en la guerra es lógico adelantarse a tomar garantías, y esas garantías no las dan ya en la guerra moderna puntos, islas ni puertos, sino grandes superficies, naciones enteras. —(CIFRA).

España no ha pedido un céntimo a EE. UU.

Una carta al "New York Journal American", poniendo de relieve el injusto tratado a nuestro país

NUEVA YORK, 18.—En su sección nada de los más de veinte mil millones "La voz de los lectores", el diario "New York Journal American" publica la siguiente carta que firma "María del Pilar": "Vuestro reciente y magnífico editorial "Europa debe resolver los problemas de Europa" menciona a nueve países que según dicho texto son los úni-

cos en el mundo que no han recibido de dólares que el pueblo norteamericano lleva dados para auxilio de naciones extranjeras. Yo noto que en esa lista de países que no han pedido nada ni han recibido nada del oprimido contribuyente norteamericano falta en nombre de una nación: España. Este país, por su propio esfuerzo o iniciativa, se ha sobrado. Triunfó valerosamente de la guerra civil que inspirada y dirigida por los soviets lo asoló hace unos años, a despecho de la propaganda soviética, prospera y es feliz y nunca ha recibido préstamos o donativos del apostado contribuyente norteamericano. —(EFE).



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON ALFREDO ORTEGA SANCHEZ

FARMACEUTICO

Que falleció cristianamente en Baza, en la madrugada de hoy, a los 85 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolada esposa, doña María López Merin; hijos Luis, Juana, Angustias, Francisca, Alfredo y María; hija política, Ana María Jiménez Olmedo; nieto, sobrinos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades una oración y la asistencia a la misa de "corpore insepulto", que se dirá en la Iglesia Mayor, a las ocho de la mañana.

Baza, 19 de agosto de 1947

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la diócesis concede indulgencias en la forma acostumbrada.

Plaza de Toros de Baza



Con motivo de la Feria y Fiestas de esta población se celebrará, si el tiempo no lo impide, y con permiso de la Autoridad, una monumental corrida de toros y una magnífica novillada los días 12 y 14 de septiembre de 1947.

DIA 12

6 escogidos toros de la ganadería de don Alipio Tabernero, de Salamanca, para los diestros

GITANILLO de TRIANA, Manolete y PARRITA

Con sus correspondientes cuadrillas.

DIA 14.-NOVILLADA

Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque SEIS bravos novillos toros de don Juan Tabernero, de Salamanca, para

PAQUITO HONRUBIA, RAFAELITO LAGARTIJO y Antonio Flores

Nota importante: La Empresa abrirá el día de la corrida de toros la taquilla, con 2.500 localidades.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE GRANADA ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 8 del próximo mes de septiembre, se admitirán proposiciones en el negociado de Fomento de esta secretaría municipal, optando a la subasta de las obras de pavimentación de la calle Nueva de la Virgen, con presupuesto de 117.262'05 pesetas.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden ser examinados en el referido negociado todos los días laborables, de once a trece, hasta el día de terminación del plazo de presentación de proposiciones.

Granada, 18 de agosto de 1947.
EL ALCALDE

La emisora de Asunción da por rota lmente fracasada la revolución

Morínigo ha rechazado una oferta de mediación del obispo de Asunción

FORMOSA, 18. — La emisora de Asunción ha afirmado en una emisión especial que la revolución del Paraguay ha fracasado totalmente. Agregó que el primero y el segundo Cuerpos de Ejércitos gubernamentales han logrado establecer contacto. El primer Cuerpo de Ejército es el que había entrado en Concepción, que fue la base primitiva de los sublevados.

La radio rebelde, por su parte, afirma que sus tropas han cortado las comunicaciones entre Paraguay y Argentina, anulando toda posibilidad de que los dirigentes gubernamentales puedan huir. —(EFE).

MORINIGO RECHAZA TODA OFERTA DE MEDIACION

BUENOS AIRES, 18. — Los rebeldes dicen que el presidente Morínigo ha rechazado la oferta de mediación del obispo de Asunción para llegar a una tregua en la guerra civil paraguaya, según noticias de Pontopora (Brasil). Morínigo ha alegado que se encuentra con poderes para ejercer su mandato hasta el 15 de agosto de 1948. Se tiene entendido que el prelado, monse-

Anúnciese en PATRIA

RESFRIADOS

Caferonal

Otro éxito editorial de R. A. D. A. R. lo constituye el libro que acaba de aparecer, titulado

VERBA VOLANT

QUERIDO RADIOESCUCHA, BUENAS NOCHES.

Selección de las mejores parietas con que FELIPE SASSONE cierra todas las noches la emisión de RADIO NACIONAL DE ESPAÑA. 320 páginas, encuadernación en pasta, 20 pesetas.

SE ESTA AGOTANDO LA EDICION DE

LA DESPEDIDA DE MANOLETE

Por JULIO DE URRUTIA Ejemplar, 20 Ptas.

Pídalos en todas las librerías de España, o si desea recibirlos libres de gastos, pídalos contra reembolso a Editorial R. A. D. A. R., S. L. — Luchana, 7. MADRID.



NOTA: En caso de no poder actuar el diestro Pepin Martín Vázquez, a causa de su reciente cogida, será sustituido por el afamado torero de Triana, MANUEL ALVAREZ "ANDALUZ"

Plaza de Toros de Almería

Los días 29 y 30 de este mes se celebrarán dos grandes y extraordinarias corridas de toros, con arreglo al siguiente orden y programa:

DIA 29. — Seis toros de don Felipe Bartolomé, de Sevilla (antes Santa Coloma), para

Gitanillo de Triana, Juanito Belmonte y MANOLETE

DIA 30. — Seis toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, para

LUIS MIGUEL DOMINGUIN, PEPIN MARTIN VAZQUEZ y «ROVIRA»

SE RECIBEN ENCARGOS DE LOCALIDADES EN LA CALLE DE JOAQUIN COSTA, 2. (Oficinas de la Construcción.)

ROMA

LOS PERIODICOS ITALIANOS DESATAN SUS MAS VIOLENTOS ATAQUES CONTRA LOS PROHOMBRES DE LA REPUBLICA

Felón, malvado, homúnculo, chacal y otras lindezas llama «L'Ora d'Italia» al instable conde Sforza

ROMA, 18. (Crónica de nuestro corresponsal, RAFAEL GARCIA SERRANO).

Con esto del verano los temas políticos escasean de un modo que da gusto. Ustedes me perdonarán si les digo que el enroscado mar de las pasiones partidistas se ha transformado en una modesta charca al sol, pero no tengo más remedio que decirlo así, si quiera sea por procurarme en la imagen baratilla y tal, un leve viento fresco que refrigere las más cálidas horas romanas. De todos modos, la verdad es que en la modesta charca al sol aún quedan olas suficientes para provocar el naufragio de una flota de portañones. Con las lindezas que se escriben aquí sobre los hombres políticos podría intentarse una copiosa antología del improprio, y yo, para que ustedes lo pasen bien, les voy a dar unos retales demostrativos. De repente —con perdón— me transformo en un viajante de desverguenzas.

Creo — sin el menor asomo bandedizo — que el campeón en esto de recibir insultos es el conde Sforza, actual ministro de Asuntos Exteriores. Su empeño en ratificar rápidamente el Tratado de paz, le ha proporcionado más de un mal rato que si siquiera su desdén oriental —el conde lee a Confucio y hace grandes elogios de la filosofía china— habrá podido mitigar. Una caricatura lo representa con los pantalones en el suelo, mientras su parte posterior quedaba ligeramente cubierta por la generosidad del fraile. La caricatura —jugando con el equívoco— se titulaba "Esforzándose" y el ple decía literalmente: "...Protestamos con la mayor energía...". Si a De Gasperi se le llama "jefe de tribu", a Togliatti "El ojo de Moscú"; al periódico "La República", "el cáncer cotidiano", y a Romita, antiguo ministro socialista, "el Falstaff nacional", a Sforza se le califica de "rapsoda trasatlántico de la vergüenza italiana", o bien por variar, de "exportador de espías". Pero todo esto es tan delicado como enviar un ramo de rosas a la mujer amada.

El almirante King, gravemente enfermo

WASHINGTON, 18. — El parte facultativo sobre el estado de salud del almirante Ernest J. King, que durante la guerra mandó la flota norteamericana, indica que este continúa siendo grave y que la situación no ha variado. El almirante King sufrió un ataque cardíaco el pasado sábado y se halla sometido a observación médica en el hospital naval de Bethesda. —(EFE).

publica en cada uno de sus números el recorte del mejor insulto en los últimos siete días. Ha instituido el gran premio de la conciliación nacional, y una de las veces el "maillot" rojo sobre el altar de la Patria, se lo llevó "L'Ora d'Italia" por este inocente parrafito: "Digamos con Aristote: "Naturale il face e poi ruppe la stampa". Digamos que la historia de Italia no contará jamás en los siglos venideros con un campeón de sádica felonía semejante al hidalgo Sforza. El rencor senil de este presuntuoso homúnculo, de este chacal ávidamente caído sobre la Patria en luto y en ruina desde dorados exilios, parecía haber alcanzado su más completa expresión en los volúmenes autobiográficos y en las leyes retroactivas que a la infamia de sus disposiciones añadían la del nombre del autor. Pero ¡ay de mí!, la capacidad de infamia de este viejo malvado, su lasciva antinacional, su lujuria matrimonial, no tienen límite...".

También al ángelico Croce —que por darse postín hasta es enemigo de España— le ponen las peras a cuarto. En "Cándido" se puede leer lo siguiente: "Otro que hace el juego a los comunistas es Benedetto Croce. Más que un hombre es un monumento, y durante los bombardeos aéreos su tuteleta fué confiada a la superintendencia de Bellas Artes. Produce maravilla el hecho de que habla en la Cámara. Debería permanecer mudo. Inmóvil, con una cuartilla en las manos, completamente blanqueado con polvo de yeso. Tendría éxitos formidables. Siempre a salvo el respeto debido al monumento, ¿por qué no decir que Croce, voz de la libertad y de la civilización, ha sido hace dos años el más desplazado de los vencedores, el más intrínseco de los depuradores, el más encarnizado de los facciosos? ¿En nombre de qué moral; en nombre de qué civilización ha mandado a paseo los trabajos de alta cultura que la Academia de Italia, cuyos componentes no todos eran cretinos, había iniciado y estaba concluyendo? ¿Cuándo el vencedor Croce ha pronunciado una palabra humana para el vencido Gentile?".

Gentile, el filósofo del fascismo, fué villanamente asesinado por permanecer leal a sus convicciones, y en aquella ocasión —como más tarde en otras— el inconmensurable Croce se dejó llevar de sus rencores sin dar paso al menor sentimiento generoso. Quizá en "Cándido" hubieran sido felices conociendo la famosa opinión que de Croce dió Montero Díaz: "Cuando las futuras generaciones universitarias vean que un hombre como Croce ha podido influir en el pensamiento europeo, se morirán de risa". Y así, de Sforza a Croce, del Norte al Sur, del Adriático al Tirreno y a diario. En el fondo, la verdad es que se pasa bárbaro.



El zapato de calidad que Ud. puede adquirir desde su propio hogar.

Pida Catálogo, gratis, a

CCC CIA. DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

El príncipe Eugenio de Suecia falleció el domingo en Estocolmo

ESTOCOLMO, 18.— A las diez y veinticinco de la mañana del domingo falleció de una embolia el príncipe sueco Eugenio, hermano del rey Gustavo. El finado contaba 82 años de edad. (EFE)

ERA UN NOTABLE PINTOR PAISAJISTA

ESTOCOLMO, 18. — El príncipe Eugenio, fallecido el domingo, era el cuarto hijo del rey Oscar II y nació en el castillo de Drottningholm, cerca de Estocolmo.

Era un notable pintor de paisajes y con frecuencia visitó los centros artísticos extranjeros durante su juventud.

Dada su avanzada edad, en estos últimos años no salía apenas del castillo de Waldemarsudde, en las afueras de esta capital, donde poseía una notable colección de cuadros. —(EFE)

Se le dispara la escopeta y mata a un amigo suyo

Incendio por imprudencia en unos montes de León

TARIFA, 18. — De la aldea de Faernas salieron de cacería varios jóvenes y, cuando uno de ellos, Pablo Notario Rondón, de dieciséis años, se hallaba sentado descansando con la escopeta entre las piernas, otro amigo, que estaba subido a un árbol le arrojaba fruta. Una de las veces, al agacharse para cogerla, se le enganchó la manga en el gatillo del arma, que se disparó, alcanzando la perdigonada a Antonio Pérez Saro, de diecisiete años, que murió en el acto. —(CIFRA).

INCENDIO POR IMPRUDENCIA EN UN BOSQUE DE LEÓN

LEÓN, 18. — En el término municipal de Villablino, y en el monte denominado Barrallas, se quemaron una cantidad de árboles por un valor aproximado de 20.000 pesetas. Ha sido detenido un pastor llamado Gerardo García Cosme, quien manifestó que había sido el autor del incendio por haber arrojado una colilla que prendió en unos matorrales y cuyas llamas se propagaron rápidamente a causa del viento reinante. —(CIFRA).

PUBLICACIONES

"EL SOL DE ANTEQUERA"

Hemos recibido un ejemplar de la revista "El Sol de Antequera", dedicada a glosar y ensalzar la tradicional feria de agosto en aquella ciudad, constituyendo este número un completo exponente de cuanto de interés en el orden turístico literario y comercial encierra la bella ciudad malagueña. Entre otros trabajos, inserta una documentada información sobre os monumentos prehistóricos de Antequera un artículo sobre la antigüedad de la imagen de la patrona, la Virgen de los Remedios, que data del año 1520, poesías y un ameno anecdotario antequerano. Avaloran la revista numerosas fotografías y dibujos.

LISBOA

La decadencia británica puede afectar a Portugal menos de lo que muchos piensan

SALAZAR POSEE CARTAS QUE PUEDEN SER TRIUNFOS EN UN FUTURO PROXIMO

LISBOA, 18. (Crónica de nuestro corresponsal JOSE MARIA CASTROVIEJO).

Recientemente un corresponsal transmitió una crónica desde Lisboa, en la cual asignaba gran preocupación portuguesa por la posible pérdida en el juego internacional de valores ingleses.

La tesis se retrotraía al viejo "cliché" de la secular alianza anglo-lusa, estimándola como arquetipo o pieza fundamental para el desenvolvimiento diplomático, y aun para la misma seguridad oceánica y colonial portuguesa.

A nuestro juicio, esta tesis es equivocada y su puesta en marcha responde a un motor, que si en otros tiempos pudo ser insustituible hoy padece un cansancio que no levanta ningún etéreo animador.

Veamos: la última guerra planteó con su tremenda extensión, a Portugal problemas hechos nuevos; no nacidas de ninguna argucia diplomática, sino de la misma fuerza, arrolladora y vital de los acontecimientos.

Y así el pacto ibérico, creado a favor de unas circunstancias y un peligro fortalecido con vigencia de futuro —de un futuro que tal vez tarde en ser pretérito— lo que era en los mejores cerebros un ideal y común deseo.

La enorme potencialidad norteamericana, desplegada a lo largo de todos los paralelos y unida a la utilización de las Islas Azores como base durante la guerra, orientarán a Portugal hacia el estrechamiento de sus relaciones con aquel país, a lo cual tampoco es extraña la específica situación geográfica de posesiones como Cabo Verde y Angola, proyectada hacia América con el Brasil. Aparte naturalmente, de las citadas Azores.

En Asia existen puntos de sólido apo-

yo portugués particularmente interesantes. Precisamente ahora, cuando Asia se revuelve y son sólo las colonias lusitanas —por su ejemplar sistema colonizador frente a otros rapaces y mercantilistas, que hoy pagan las consecuencias— casi de paz y posibles puntos de partida.

Todo ello conjugado, hace que la elasticidad internacional de Portugal sea hoy grande —como nunca la tuvo— y que la posible merma del antiguo y orgulloso poderío inglés no la inquiete tanto como el cronista citado supuso.

Porque, sin renunciar a la vieja alianza, existen hoy aquí muchas cartas con las que hacer juego. Cartas que son valoradas para un mañana, como posibles triunfos.

García Sanchiz habla en Buenos Aires sobre el general San Martín

BUENOS AIRES, 18.—En el Círculo Militar, García Sanchiz pronunció una conferencia evocando la muerte del general San Martín, conferencia que fué retransmitida a todo el país por las diversas emisoras.

Entre el auditorio, muy numeroso, figuraban el embajador de España, señor Arellano, y los altos jefes de las fuerzas armadas y sus familias.

En su disertación, de altos tonos patrióticos, García Sanchiz se refirió también al próximo traslado a la Argentina de los restos del padre del general, que representan la honda raíz hispánica de este pueblo. —(EFE).

Se ha recrudescido el calor en toda España

CORDOBA REGISTRO AYER LA MAXIMA, CON 36 GRADOS

MADRID, 18.—El aumento de la temperatura ha sido muy notable en los dos últimos días y se dejó sentir aún más en la mañana del lunes. Su origen está en el desarrollo normal de la cavícula, pues del 16 al 20 de agosto se inicia una especie de pequeña ola de calor, de menor duración que la que se produce en los finales de julio y primeros días de agosto, a la que siguen tormentas que refrescan el ambiente, anteriores a las beneficiosas lluvias de septiembre, tan esperadas por los campesinos. Las tormentas habidas después del 10 de agosto no han sido, en general, muy dañinas para el campo, y para las personas sólo se sabe que ha habido tres víctimas en la provincia de Guadalajara. La situación hidráulica no es proporcionalmente mala, si bien las lluvias son necesarias particularmente en el Norte, ya que en Andalucía los embalses se mantienen bien. La ganadería necesita también de pronta lluvia, ya que los pastos se encuentran actualmente agotados. (CIFRA).

rruecos, el cielo está cubierto por nubes bajas.

Tiempo probable.—En las cordilleras del Suroeste de la Península y Extremadura es probable la formación de grandes cúmulos con posibles precipitaciones breves en puntos aislados. En Galicia es probable la disolución de los bancos de niebla. En el resto de España no se espera cambio notable del tiempo. No son probables cambios en el estado del mar.

Temperaturas extremas: Máxima de 36 grados en Córdoba. Mínima de 14 en Sorja y Cuenca.

Temperaturas de Madrid: Máxima de ayer 32'6 grados, y mínima de hoy 19 grados. —(CIFRA).

TRES PASTORES AHOGADOS EN GUADALAJARA

GUADALAJARA, 18.—Sobre el pueblo de Driéves ha descargado una tormenta, con abundantisima agua. Causó cuantiosos daños en las cosechas de huerta. Al llegar la riada a las proximidades del río Tajo, sorprendió a tres pastores que se hallaban guardando el ganado, arrojándolos río abajo, así como a numerosas cabezas, pereciendo todos ahogados. —(CIFRA).

MAXIMA DE 36 GRADOS EN CORDOBA

MADRID, 18. — Parte del Servicio Meteorológico: «R. inó buen tiempo en toda la Península, excepto en las costas gallegas, donde hay niebla. En Ma-

+

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

Enrique Aguilar Lainez

Que falleció en ésta en el día de ayer, a los 16 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual; su desconsolada madre, doña Amparo Lainez Guaroh; hermanos, doña Victoria, don Francisco y don José Aguilar León, Laura y Amparo Aguilar Lainez; hermanos políticos, don Miguel de Torre Linares, doña Isabel Calvo Bosque y doña Carmen Molina Núñez; tíos, don Leoncio y doña Enriqueta Lainez Guaroh, don José Jiménez Jiménez, don Miguel, don Antonio y don Daniel Aguilar Jiménez; sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las siete y media de la tarde, de hoy, desde la casa mortuoria (plaza de José Antonio, 4), al Cementerio de este pueblo.

Astaré, 19 de agosto de 1947.

Una Suma de peligros...

MOSCAS
+ MOSQUITOS
+ CHINCHES
+ CUCARACHAS
+ OTROS INSECTOS

RESULTADO: MOLESTIAS, ENFERMEDADES, EPIDEMIAS, ETC.

Se evita con

D.D.T. ORION D.D.T.

El más rápido y eficaz insecticida

GRANADA



EL CAMARADA MOLINA PLATA, EN GRANADA

Se encuentra por unos días de descanso en Granada, acompañado de su distinguida esposa y de su hijo nuestro querido camarada y compañero en la Prensa don José Molina Plata, antiguo fundador de PATRIA y actual director del diario «Sevilla», de la capital del Guadalquivir.

RESTABLECIDO

Don Santiago Sánchez Quetada se encuentra mejorado de la operación quirúrgica a que fue sometido recientemente.

VIAJEROS

Ha regresado de Palma del Condado, Jerez de la Frontera y Málaga, don José Reyes Muñoz de G. G. Mañá, don Francisco Bonilla Calzado, y de Almería, don Nicolás Benítez Méndez, don Juan Álvarez Chapuli y don Manuel Cestero Ochoa.

—Marchó a Setenil donde pintará unos cuadros el joven artista Ramón Sanvicent, becario de la Escuela de Pintura de San Jorge de Eccelesina.

PETICION DE MANO

Por los señores de Lozano Valverde, y para su hijo don Miguel ha sido pedida a los señores de Minguerra Padilla, la mano de su bella hija Edoña. La boda se celebrará en el próximo mes de septiembre. Entre los regalos se cruzaron los regalos de rigor.

El doctor Saucedo suspende su consulta de análisis clínicos hasta el próximo septiembre.

El profesor Arcadio Sánchez López, catedrático de Obstetricia y Ginecología, ha reanudado sus consultas.

Cupón pro-ciegos núm. 735

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES

ALQUILERES. — Desco piso hasta 300 pesetas renta; compraria muebles, pago un año renta anticipado.—Ofertas por escrito a calle Arriola, 7, señor Morente.

HIPOTECAS

HIPOTECA. — Doy 50 mil y 100.000 sobre rústica o urbana, interés legal.—Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.

VARIOS

ATENCIÓN GUARDAMUEBLES. — Pronto Granada disponda de un grandioso local para guardería de muebles, por un módico precio, así como para depositar cualquier objeto o maquinaria, si no tiene usted sitio suficiente para ello. Consulte al encargado de ello y propietario, Moral Vilchez: Puentezuelas, 2, bajo.

VENTAS

BOMBAS «IDEAL» para riego. Gran Calidad. 18. Teléfono 2-5-0-0. Granada.
GAPAS Científica preparación y gran surtido en monitores «Bezz» Rayos X.
INSECTICIDAS PLIM mantiene su calidad. No acuden a la lucha de precios.

En 24 horas

LAVADO Y PLANCHADO DE CUELLOS DE BRILLO, EN
Camisería LA OPERA
REYES CATOLICOS, 43.
Sastrería LAS AMERICAS
MESONES, 50.

«CAFE» EN CAFE-LECHERIA San Antón

El nuevo servicio del cobro de contribuciones del Estado entrará en vigor a primero de año

La Diputación aprobó las bases del concurso para elegir jefe del nuevo servicio

Otros acuerdos de la Comisión gestora provincial

En la reunión de ayer tarde, la Comisión gestora provincial aprobó las bases del concurso convocado entre funcionarios de Hacienda y de la Diputación, para el nombramiento de jefe de los nuevos servicios del cobro de contribuciones del Estado. Los solicitantes deberán ser mayores de veinticinco años; presentarán certificado de buena conducta, expedido por la alcaldía de la localidad donde residan, con fecha no anterior a 30 días; certificado de no poseer nota desfavorable en la carrera y hallarse, como mínimo, en la graduación de oficial segundo. La Diputación estudiará los méritos profesionales de los concursantes y decidirá, sin lugar a reclamación, pues no se tendrá en cuenta de modo sistemático la categoría que ocupe el funcionario en su escalafón, sino su aptitud y otras circunstancias. El nuevo servicio comenzará a fun-

cionar el día primero de enero de 1948.

Los interesados presentarán sus solicitudes en un plazo de veinte días hábiles, a partir de la fecha en que aparezca la convocatoria en el «Boletín Oficial del Estado».

El presidente de la Comisión, señor Torres Cruz, propuso, y así se acordó, que el plazo para la toma de posesión del cargo sea de treinta días, a contar de la fecha del nombramiento y que a partir asimismo de la toma de posesión del cargo, el funcionario elegido presente en el plazo de otros treinta días la correspondiente reglamentación; que su sueldo sea de 12.000 pesetas anuales más una gratificación del cinco por ciento del volumen recaudado. Las oficinas deberán estar montadas y en situación de funcionamiento el día primero de diciembre próximo. Por último, la Diputación se reservará el derecho o facultad de rescindir el contrato con el jefe de los servicios, en caso de que el cobro de dichas contribuciones disminuya con relación a lo ingresado en los ejercicios anteriores o por incumplimiento de alguna cláusula de dicho convenio.

NOTAS Y AVISOS

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS — Exercicio de tarifas. Habiendo sido resuelta sus expedientes por extrinjeo de la tarjeta de abastecimientos, las patentes citadas y continuación deberán presentarse en esta delegación, de vice y media a doce y media de la mañana para retirar el duplicado, previa presentación de la colección de tarjetas.

Enrique de la Higuera Martín, Antonio López Navarro, Antonio Díaz Sánchez, Teresa Gutiérrez Medina, Aurelio López Barnarte, Fernando Pérez López, María Martínez Izquierdo, Augustas Carra Hernández y Josefa Carr Hernández.



34'3 fué la máxima de ayer

Temperatura máxima de ayer, 34'3 grados, a las 15'30 horas; mínima, 17, a las 6'45; junto al suelo, 17'2. Presión atmosférica, 1.010 milibares; recorrido del viento, 90 kilómetros en las veinticuatro horas; dirección dominante, Suroeste; sale el sol a las 6'34 y se pone a las 20'2 horas. — (Datos del Observatorio de Cartuja).

NUEVAS PUBLICACIONES «REUS»

Isidro de Arcenegui y E. García Galán: «La nueva Justicia Municipal» (segunda edición corregida y ampliada), 90 pesetas. — Angel Sanz: «Instituciones de Derecho Hipotecario». Tomo I, 70. — Mora y Aguilera: «Leyes de Marruecos». Recopiladas, anotadas, concordadas y puestas al día. Encuadernadas en piel, 150. — Manresa: «Comentarios a la Ley de Enjuiciamiento Civil» (tomo VII.—Artículos 1.561 al 1.810). Edición revisada y puesta al día por don Rafael García Valdés, 65. — M. Hidalgo: «Suma de Arrendamientos rústicos», 50. — Antonio Cases: «Temas para estudios sobre Historia del Derecho Español», 20. — «Reflexiones sobre los delitos», 20. — B. Benito: «Nomenclator estadístico de España». Contiene todos los pueblos, habitantes, ferrocarriles, telégrafos, teléfonos y giro postal. Encuadernado en tela, 45. — J. María Ratés: «El pan y la cancelación de cada día». Prólogo de García Sánchez e Introito de Rodríguez Marín (segunda edición), 13. — Ginés de Haro: «Consultor práctico de Subsidios Familiares» (segunda edición), 20. — Antonio Box: «Medicina». Respuestas a los 73 temas de Médicos de A. P. D., 100. — A. García González: «Nueva Economía fundamental, Hacienda Pública y Derecho transcendental inmobiliario», 70. — «Nueva Reglamentación de Trabajo para porteros de fincas urbanas de Madrid», 4. — F. Ayala: «Rusia al descubierto», 45. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «Instituto Editorial Reus», Preciados, 23 y 6, Madrid.



DEFATURA PROVINCIAL, Expedición del carnet definitivo.—Después de haberse cumplido el plazo de presentación de las solicitudes de inscripción en el carnet definitivo, que sirven de documento de identidad para viajar por toda España, se advierte a los afiliados de Granada que aún no hubieran solicitado el carnet definitivo, la necesidad de que se presenten en la secretaría local, entregando una fotografía con el fondo en blanco y cinco pesetas en metálico, a fin de que se les expida el correspondiente carnet definitivo.

FRENTE DE JUVENTUDES Curso 74 mudos.—Los camaradas de la centuria «Dos de Enero» que desean participar en el curso de mudos en Almuñécar para fechas de los Palanques Juveniles, deberán presentarse esta noche a las ocho, en el Hogar, plaza de Los Campos, para el sorteo del jefe de la unidad.

SECCION FEMENINA Campeonatos provinciales de natación. Las camaradas que quieren participar en los próximos campeonatos provinciales de natación que se celebrarán a mediados de septiembre, deberán solicitar en la Regiduría provincial de Educación Física, San Antón, 71.

SUCESOS

DETENCION DE CARTERISTAS Han sido detenidos por la policía José Navarro Fernández, Luis Rodríguez Quereda (a) «El Cadenero» y Miguel Martínez y Zorino (a) «El Vizcaino», sorprendidos cuando uno de ellos arrojaba una carta al suelo, después de serle sustituida a un transeúnte.

Solicitudes por el jefe superior de Policía, pasaron a la Prisión provincial.

CITACION A UN VECINO DE HUÉTOR TAJAR

En las oficinas de la secretaría general del Cuerpo de Policía nos facilitaron la siguiente nota: «Se ruega la presentación en la Brigada de Investigación Criminal, calle Duquesa del vecino de Huétor Tajar, Manuel Ramos Iorca para un asunto de interés».

FONE PIN A SU VIDA, AHORCÁNDOSE

El ciclista José Vega Garza, de setenta y un años, con domicilio en la calle Larga de San Cristóbal puso fin a su vida el pasado domingo, ahorcándose. Los aires del desgraciado había dado muestras de atenuación mental.

DOS RIRAS En el Hospital provincial fueron atendidos Manuel Gutiérrez Eddago, de cincuenta años que presentaba una herida contusa en el lateral izquierdo y contusión en la región escapular del mismo lado, causadas en rida por su mujer; y María Parra Cuellar, de treinta y tres con una herida contusa en el pómulo izquierdo, a consecuencia de un golpe que le propinó María Blanca Ramírez Leves.

SE CAE DE UNA VENTANA El niño de seis años Antonio Sánchez Molina domiciliado en el pueblo de Alicón de Oteca, fué asistido también en el mismo centro benéfico de la fractura del omómero izquierdo y herida contusa en el mentón producidas al caer por una ventana. Menos grave.

Se necesita piso céntrico, 8 habitaciones, baño, termosifón y ser posible calefacción.

GESTORIA TRAVESI
Mesones, 6. Teléfono 2160.

Sindicatos

SINDICATO VERTICAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES.—Cita. — Los empresarios afines a las pensiones y casas de comidas que no poseen oficialmente racionamiento de artículos intervenidos, deberá personarse hoy en las oficinas de este Sindicato, de once a una de la tarde.

Colegio «Dulce Nombre de María» (PP. Escolapios de Granada)

MATRICULAS-EXAMENES-BECAS

A partir de la fecha queda abierto en este Centro el plazo de matrícula para ingreso, admitiendo solicitudes y documentación en la Secretaría del Colegio, hasta el día 30 del mes en curso. Los exámenes se realizarán el día 22 de septiembre. Para disfrutar el próximo curso de los beneficios de protección escolar (vulgo becas), es preciso elevar instancia al Rvdo. P. Rector antes del día 15 de septiembre. El ejercicio de oposición, según reglamento, se celebrará el día 25. Las clases de Primera Enseñanza en todos sus grados, y las de repaso de asignaturas pendientes, comenzarán el primero de septiembre, siendo los exámenes de estas últimas y en única convocatoria, el día 19. La época de matrícula ordinaria para Bachillerato comprende todo el mes de septiembre, más para la mejor ordenación del Registro de Matrícula, se recomienda encarecidamente que personalmente, por tercera persona o por correo, notifiquen al Padre Secretario del Colegio su deseo de que se les incluya en dicho Registro. Los alumnos internos que no lo hayan efectuado remitirán URGENTEMENTE el volante de inscripción que debe obrar en su poder. Granada, 15 de agosto de 1947. EL RECTOR.

VIDA RELIGIOSA

El Purísimo Corazón de María SANTORAL. — Juan Eudes, fundador; Magno, obispo; Julián, Andrés, Isidoro, Magín y Agapito, mártires; Luis, obispo; Donato, presbítero; Mariano, Rufino, confesor.

SANTA MISA.—Color blanco. JUBILEO CIRCULAR. — En San Bernardo.

SAN CECILIO.—A las siete y media de la tarde, sexto ejercicio de la solemne novena en honor del Inmaculado Corazón de María. Los sermones están a cargo del Rvdo. P. Gerardo Escudero, C. M. F. del Colegio Máximo de Zaira (Badajoz).

COMENDADORAS DE SANTIAGO.—Quinto día de la solemne novena a la Asunción de la Virgen, a las seis y media de la tarde.

BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS.—La Asociación piadosa de San José de la Montaña celebrará hoy sus cultos mensuales. Por la mañana, a las nueve, misa cantada; y por la tarde, a las siete y media, ejercicio, terminando con solemne procesión.

Educación Nacional

Relación de maestros aprobados en las oposiciones a escuelas en localidades de diez mil y más habitantes

En las recientes oposiciones a escuelas en localidades de diez mil y más habitantes han obtenido plaza las señoritas Carmen Velázquez de Castro Tamayo, con 12'98 puntos, y Purificación Martín Martínez, con 12'80; y los maestros siguientes: Número 1, don Fermín García González, con 15 puntos; 2, don Fernando Belber Alonso Villante, con 13'38; 3, don Manuel González Cabas, con 11'49; 4, don Rafael Montilla Ordóñez, con 10'91; y 5, don Bernardino Afonso González, con 9'60.

ALBERGUES DEL S. E. M. — Esta tarde, a las dos y cuarto, será redado por la emisora nacional un comentario sobre el funcionamiento de los albergues del Servicio Español del Magisterio.

ORION D.D.T.
CONTRA LAS MOSCAS

ORION D.D.T.
CONTRA LOS MOSQUITOS

ORION D.D.T.
CONTRA LA POLILLA

ORION D.D.T.
CONTRA LAS CHINCHES

ORION D.D.T. Y PELITRE
EXTERMINA TODOS LOS INSECTOS

DEPORTES

Manolo Valderrama llegará hoy a Granada

CON EL VIENEN VARIOS JUGADORES MODESTOS MADRILEÑOS QUE SERAN PROBADOS EN LOS CARMENES

Esta mañana, en el expreso de Madrid, llegará a Granada el entrenador Manolo Valderrama. Con el preparador Rufino Viena unos cuantos jugadores modestos de la cantera madrileña para ser probados en Los Carmenes.

Una noticia interesante es la de Rey. El estudio no parecía muy dispuesto a reintegrarse al club, pero a última hora ha cambiado de razón y ayer anunció por telegrama su próxima partida de Zaragoza.

Respecto a fichajes y traspasos no hay nada nuevo y todo sigue igual. El Barça ha dicho definitivamente que no a los de González y el Madrid no ha recibido en la calle de Recogidas ninguna oferta sobre Floro, Sierra, Galvany y Mendoza, que se encuentran en situación de transferibles.

Entre otros últimos, cuando termine el plazo reglamentario, la directiva de libertad o volverlos a fichar.

Fútbol "veraniego" en Calahonda

El domingo se celebró en la placota de Calahonda, como parte integrante del programa de festejos veraniegos de estos días, un refresco de fútbol entre un grupo de veraniegos de la localidad y el equipo de aficionados de Motril. El partido, presenciado por toda la colonia veraniega, entre la que predominan bellas señoritas, terminó con la victoria de Calahonda por cinco tantos a tres, siendo ovacionados los vencedores.

El equipo de Calahonda alineó a Palomares, J. Luis Gálvez, Moro II, Sanabria, Chinchilla, Andrés, Cabrera, Fermín y Manolo Garrido, Félix y Manolo.

El once de Motril estaba formado por Morán, Pérez, Yanguas, Germán, Martín I, Martín II, Julio, Terrón, Martín III, Mansilla y Galiana.

Marcaron los goles del equipo vencedor Fermín Garrido, E. Cabrera, Manolo y Félix.

PARA RAPIDEZ, ESmero Y GARANTIA, EN EL TALLER DE FOTOGRAFADO DEL DIARIO "PATRIA".

DELIO RODRIGUEZ VENCIO EN EL CAMPEONATO DE ANDALUCIA

Juan Vecino fué el primer andaluz clasificado

SEVILLA, 18.—El domingo se disputó el gran premio campeonato de Andalucía, organizado por la Peña Ciclista Ciudad Jardín, sobre el trayecto Sevilla-Cádiz-Sevilla, 300 kilómetros. Se dio la salida a las 5:10 de la mañana a 37 corredores. Se corrió a gran velocidad y a Cádiz entraron en primer lugar Carretero y Parrita, seguidos de Emilio y Delio Rodríguez. Más retrasado llegó el pelotón. A las 14:10 se dio la salida de Cádiz por el mismo orden de llegada. A las 19:18 llegaron los primeros corredores a la meta de Sevilla.

La clasificación ha sido la siguiente: Primero Delio Rodríguez, en 9 horas, 36 minutos; segundo, Carretero; tercero, Emilio Rodríguez; cuarto, Juan Vecino. Este se proclamó campeón de Andalucía. —(ALFIL).

LOPEZ GANDARA GANO EL CIRCUITO A GUERNICA

BILBAO, 18.—Se ha disputado el II Gran Premio Guernica, con 81 kilómetros sobre circuito. La clasificación ha sido la siguiente: Primero López Gandara; segundo Bertrando. —(ALFIL).

CINE PLAZA DETOROS
PROGRAMA NUM. 32.
Continuas desde las 9'15.
Ultimo día de proyección de la magnífica superproducción,
Marte ataca a la Tierra
La película más emocionante y fantástica realizada hasta el día.
—
MAÑANA, "LOCOS DEL AIRE", por los ases de la risa STAN LAUREL y OLIVER HARDY.

«LLAMADA A FILAS» EN EL VALENCIA

Para el próximo día 27 han sido llamados a Mejiella todos los jugadores del Valencia, a fin de recibir instrucciones de Pasariñ y determinar la fecha en que deberá comenzar los entrenamientos.

Seguidamente el Valencia efectuará una pequeña gira por Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla, con cuyos equipos tiene concertados varios partidos amistosos.

BELMAR ANUNCIA SU RETIRADA

Completamente recuperado de la lesión que padecía, Belmar, interior izquierdo del Madrid ha regresado a la capital de España. El jugador alemán ha dicho que en cuanto termine su contrato con el Madrid abandonará definitivamente el fútbol.

MAÑANA COMENZARAN LOS ENTRENAMIENTOS EN SARRIA

Mañana comenzarán en el campo de la carretera de Sarriá los entrenamientos del Español de Barcelona, bajo las órdenes del nuevo entrenador y antiguo jugador del club blanquiazul Espada.

ORTIZAR, AL VALLADOLID

El ex bilbaíno y ex valencianista Ortizar ha llegado a un acuerdo con el Valladolid. Se sabe que ha sido acordado con gran júbilo en la capital vallisoletana.

QUIRANTE ENTRENARA AL BETIS

El veteránico Quirante se encargará de entrenar al Betis, equipo que este año jugará la Liga en sexto grupo de la tercera división, con la Ferroviaria, Avila, Gimnástica Segoviana, Badajoz Cáceres, Tomelloso y Toledo.

MASIP, CAMPEON DE CATALUSA

BARCELONA, 18.—Sobre 130 kilómetros se corrió el domingo el tercer campeonato ciclista de Cataluña para independientes. Han tomado la salida quinientos corredores, los cuales han cubierto en pelotón la distancia del circuito hasta unos noventa kilómetros después de la salida, donde se destacaron Francisco Masip y José Serra, los cuales fueron los primeros en pasar la meta. La carrera fue organizada por la agrupación ciclista de Montjuich. La clasificación ha sido la siguiente: Primero, Masip; segundo, José Serra; tercero, José Radas, y cuarto, Agustín Sandio. —(ALFIL).

SANZ VENCIO EN EL CAMPEONATO DE ESPANA DE APICIONADOS

BARCELONA, 18.—El domingo se disputó el primer campeonato de España, de ciclismo para apicionados sobre un recorrido por carretera de 85 kilómetros por las cercanías de Barcelona. Participaron 64 corredores de la región catalana y cuatro madrileños.

Se clasificó en primer lugar Pedro Sanz, en dos horas 45 minutos. —(ALFIL).

ALIATAR CINEMA
REFRIGERADO.
Sesiones de 5 a 11.
H O Y
POR ULTIMA VEZ se proyecta la grandiosa sup. "20TH. CENTURY FOX".

EL RENEGADO
Por PAUL MUNI, con Gene Tierney, Laird Greger y John Sutton.
Noticiero NO-DO, núm. 241 B.
Mañana, por ULTIMA VEZ.
JUSTICIA CORSA, creación máxima de DOUGLAS FAIRBANKS, Akim Tamiroff y Ruth Waryryk. Emocionante como jamás se vió.

Pepín Martín Vázquez reaparecerá el día 25 en Alcalá de Henares

Ha muerto el banderillero «Cerrajillas»

Anoche, uno de nuestros redactores habló telefónicamente con el diestro Pepín Martín Vázquez que se encuentra hospitalizado en el Sanatorio de toreros a consecuencia de la gravísima cornada que sufrió el pasado día 10 en Valdepeñas. Pepín manifestó que se encontraba muy bien y que hoy o mañana abandonaría el Sanatorio. La herida está completamente cicatrizada, habiéndole quitado ayer el doctor Jiménez Guina los puntos de sutura.

Pepín marchará unos días a Salamanca para entrenarse en la finca del ganadero don Serafín Serrano y ponerse a punto para reaparecer el día 25 de este mes, en Alcalá de Henares, en cuya plaza está anunciado con Ortega y Paquito Muñoz.

Muchos nos alegramos del total restablecimiento del valiente torero de la Macarena, deseándole que vuelva a los ruedos con los mismos arreos que tenía antes de su lamentable percance.

«CERRAJILLAS» HA MUERTO

En el Sanatorio de toreros falleció ayer el banderillero Arturo Merzal «Cerrajillas», de la cuadrilla de Parrita. «Cerrajillas» fué herido el 8 de agosto en La Coruña y desde entonces se encontraba en dicho centro benéfico. La muerte le sobrevino a consecuencia de una antigua dolencia y no de la cornada, de la que ya había curado totalmente.

«Cerrajillas» vino al planeta de los toros de la mano de «Lapiser», que lo lanzó a los ruedos formando pareja de becristas con «Rafajillo», el actual matador de toros. Durante dos o tres años actuó como novillero, pero al no acompañarle la suerte decidió pasarse al grupo de los subalternos, en cuyas filas había logrado un puesto preeminente.

¡Descanse en paz, el infortunado lidiador!

ANTONIO CARO CORTO OREJAS EN MALAGA

La novillada de feria de Málaga resultó un triunfo para Antonio Caro. El madrileño, que ya había escuchado muchas palmas en su primer toro, cortó al quinto las dos orejas después de una magnífica faena de muleta. Fuentes y Ramón Cervera completaban la terna de matadores y los dos escucharon palmas abundantes. Los novillos de Guardiola salieron nada más que regulares.

ORTEGA SE PRESENTO CON EXITO EN BARCELONA

Rafael Ortega, el valiente novillero de San Fernando, repuesto ya de su cogida de Motril, se presentó el domingo ante el público de Barcelona, alternando con Paquito Brú y Fernando Lara «Larita». Los toros de Rodríguez Pacheco y el de Fabrú, que se lidió en segundo lugar, fueron mansos y ofrecieron muchas dificultades para los toreros. Ortega, sin embargo, estuvo muy bien y fué ovacionado. «Larita» dió la vuelta al ruedo en sus dos toros.

GARDEÑO TRIUNFO EN SALUCAR DE BARRAMEDA

Gardeño y Niño de la Palma actuaron con gran éxito en Sanlúcar de Barrameda. El sevillano cortó cuatro orejas y dos rabos, y el hijo menor de Cayetano se llevó también una oreja en cada toro. Al final, uno y otro salieron de la plaza a hombros de los «capitalistas». Rafael Vázquez cumplió. Los novillos de Pérez de la Concha dieron buen juego y salieron bravos.

JUANITO BIENVENIDA CORTO TRES OREJAS EN CAZALLA

En la novillada de feria de Cazalla de la Sierra alternaron Manolo González, Juanito Bienvenida y Chávez Flores, con toros de don Enrique de la Cova. El benjamín de la dinastía torera del «Papa Negro» tuvo una gran tarde, cortando las dos orejas de su primero y una en el quinto. González y Flores fueron aplaudidos.

EN MADRID Y VISTA ALEGRE

En la Monumental de Madrid se lidiaron seis novillos de Flores Albarán, para Paquito Paris, «Faraón» y «Cagancho», hijo, que tuvieron que apenar con la manoseadura del ganado. Manuel Pascual «Alarín» hizo la suerte de «Don Tancredo» en el cuarto toro.

Paolo Alhambra, Gitanillo Chico y Juanito Terré estoquearon en Carabanchel seis novillos de los herederos de don Alvaro Cobaleda. Terré cortó una oreja en el sexto.

En el Puerto de Santa María actuaron Venturita, Manolo Rodríguez y el «Diamante Negro», con novillos de los hijos de Marañón. El «Diamante Negro» cortó dos orejas en el tercero.

FESTIVAL EN SANTANDER
A beneficio del asilo de ancianos desamparados se celebró un festival taurino en Santander, con novillos de Encina. Pepe Bienvenida, El Estudiante, Albalcín y Choni, que eran los diestros actuantes, cortaron orejas.

COLISEO OLYMPIA
PROGRAMA DOBLE. Ultimo día.
La emocionante película
EL CAPITAN EDDIE
Con Fred Mc. Murray y Linn Bary
La deliciosa superproducción,
Conflicto sentimental
Por John Payne y Maure O'Hara.
Continuas, desde las 3'30 de la tarde.

GRAN CAPITAN
HOY, la opereta cumbre de Muñoz Román!
¡5 MINUTOS NADA MENOS!
Por la compañía del teatro Martín, que fué quien la estrenó en Madrid.
¡La opereta de las familias!
Tarde, a las 7. Noche, 10'45.

NACIONAL
HOY, ULTIMO DIA del GRAN PROGRAMA DOBLE.
La emocionante cinta «Universal»,
FORJA DE CORAZONES
Por Marlene Dietrich
La graciosísima película,
GALOPA, MUCHACHO
por Budd Abbott y Lou Costello.
Continuas desde las 3'30.

Manolete y Paquito Muñoz volvieron a triunfar en Toledo

En la jornada taurina del domingo se cortaron en total 32 orejas, 6 rabos y una pata

Exitó de Antonio Caro en la novillada de feria de Málaga

La temporada taurina está en pleno apogeo. Cinco corridas mayores, un festival y siete novilladas, amén de otros cuantos espectáculos de los llamados económicos, se celebraron el domingo en España. Entre los festejos del primer grupo hemos de destacar la gran faena de Manolete en Toledo, que le valió al cordobés las dos orejas de su enemigo que, como los cinco restantes, pertenecía a la vacada de don Julián Calvo. Gitanillo de Triana y Paquito Muñoz alternaron con el «Monstruo». El gitano, como siempre, se limitó a salir del paso en sus dos toros, y Muñoz cortó dos orejas y rabo en el tercero y una oreja en el sexto. En el quinto, Manolete no pudo lucirse por las malas condiciones del bicho.



P. Muñoz

En San Sebastián se corrieron siete toros de Clemente Tassara, uno de rejones, para Pepe Anastasio y el resto, para Antonio Bienvenida, Julián Marín y Parrita. Pepe Anastasio fué ovacionado por su labor a caballo; Antonio Bienvenida oyó pitos en su primero y una gran ovación en el segundo; Julián Marín cortó una oreja, y Parrita escuchó muchas palmas en sus dos toros.

En Gijón, el duque de Pinohermoso alcanzó un triunfo rotundo rejoneando un toro de su vacada, al que toró luego pie a tierra con la muleta, entre música y ovaciones. Mató de una estocada hasta el puño y cortó las dos orejas del cornúpet. En lidia ordinaria alternaron Andaluz, Luis Miguel Dominguín y Revira. Los dos primeros cumplieron y el argentino escuchó pitos abundantes y protestas de desagrado en sus dos toros.

En Ciudad Real, Curro Caro, Morenito de Talavera y Luis Mata dieron a los manchegos una gran tarde de toros. El «mañico» cortó cuatro orejas, dos rabos y una pata del sexto y fué sacado a hombros.

Ortega, Pepe Luis Vázquez y Pepe Dominguín, torearon en Alfaro (Logroño), con ganado del duque de Tovar. Ortega y Dominguín se limitaron a salir del paso. Pepe Luis Vázquez tuvo una lucidísima actuación en su primero, que le valió las dos orejas y el rabo. En el quinto fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Resumen y punto final: la jornada resultó en conjunto muy lucida, pues se cortaron en total treinta y dos orejas, seis rabos y una pata, y a pesar de que fueron «trece» los festejos celebrados, no hubo que lamentar el más pequeño percance.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE GRANADA
ANUNCIO
Hasta las catorce horas del día 22 del actual, se admitirán proposiciones en el negociado de fomento de esta secretaría municipal, optando a la subasta para la venta de los solares 7 y 8 resultantes de la reforma interior de la Manigua, cuyo condicional aparece inserto en el «Boletín Oficial del Estado» número 219, de 29 del pasado julio, y en el de la provincia, número 162, de 15 de dicho mes.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden ser examinados en dicho negociado, todos los días laborables hasta el de terminación del plazo de presentación de proposiciones.

Granada, 18 de agosto de 1947.
EL ALCALDE

Suscribase a PATRIA

Desea Dormir Tranquilo
CRUZ VERDE
el D.D.T. técnicamente puro.

ALBAY CINEMA
Desde las 7. Última, 11 noche
Continúa proyectándose con grandioso éxito la gran producción americana,
EL CLUB 400
Por George Murphy, Anne Shirley, Carol Landis y Goodman y su orquesta. — La más divertida producción americana de la pasada temporada.
Butaca, 1'25 Ptas. Principal, 0'70.

COLISEO OLYMPIA
PROGRAMA DOBLE. Ultimo día.
La emocionante película
EL CAPITAN EDDIE
Con Fred Mc. Murray y Linn Bary
La deliciosa superproducción,
Conflicto sentimental
Por John Payne y Maure O'Hara.
Continuas, desde las 3'30 de la tarde.

NACIONAL
HOY, ULTIMO DIA del GRAN PROGRAMA DOBLE.
La emocionante cinta «Universal»,
FORJA DE CORAZONES
Por Marlene Dietrich
La graciosísima película,
GALOPA, MUCHACHO
por Budd Abbott y Lou Costello.
Continuas desde las 3'30.

¿LE AGRADAN LA COMODIDAD Y EL DINERO?

PARA conseguirlo tiene que poner algo de su parte, un poco de voluntad.

SI UD. QUIERE, podrá —con toda rapidez, garantía y eficiencia— disponer de unos conocimientos que le servirán para elevar su anhelo. Aquí, por ejemplo, tiene:

CORRESPONDENCIA COMERCIAL
CONTABILIDAD
ARITMETICA
CALCULO MERCANTIL

Pido HOY MISMO nuestro magnífico folleto informativo GRATIS y SIN COMPROMISO

Academia «BRUJULA»
CURSOS POR CORRESPONDENCIA
Apartado 817-BILBAO

TEATRO CERVANTES
Temperatura ideal. Precios populares. ¡HOY, ULTIMO DIA! de la divertidísima producción del «as» de la risa.
CANTINFLAS, en
Gran Hotel
¡RISA! ¡RISA! ¡RISA!
Noticiero NO-DO, núm. 241 B.
Sesiones desde las 5.
Ultima, a las 11.
Mañana, gran programa doble!, con las producciones «Columbia»
UN HOMBRE INVEROSIMIL
y **EL ORACULO DEL CRIMEN**

PRINCIPE CINEMA
Hoy, FEMINA. Temperatura ideal. Desde las 3'30. Última, a las 11'15.
EN SOCIEDAD
Por los reyes de la risa ABBOTT y COSTELLO.
Seguidamente,
MORENA CLARA (Copia nueva).

El Gobierno dispone la urgente salida del ministro de Marina para Cádiz

Atenderá con toda diligencia la reparación de los daños ocasionados por la catástrofe

129 millones de pesetas para remediar los daños causados en Andalucía por los temporales del último invierno

Se suprime la Comisión administrativa del puerto de Motril, y se constituye un "Grupo de puertos de Málaga, Granada y Almería"

Otros acuerdos del Consejo de ministros celebrado ayer en San Sebastián bajo la presidencia de S. E.

SAN SEBASTIÁN, 19. — En la Delegación provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, fué facilitada la siguiente referencia del Consejo de ministros, celebrado ayer en el palacio de Ayete, de San Sebastián:

"El Gobierno, al tener conocimiento de la explosión ocurrida en los alrededores de Cádiz, dispuso con la máxima urgencia las medidas necesarias para atender a los daños, sobre todo en relación con las personas. Igualmente se han acordado las medidas pertinentes para atender con toda diligencia la reparación de los daños materiales ocasionados.

En nombre del Gobierno ha salido de San Sebastián inmediatamente para la ciudad de Cádiz el ministro de Marina, el que sobre el terreno completará cuantas medidas sean indispensables para atenuar y reparar en lo posible los graves daños ocasionados por la catástrofe.

ACUERDO DEL DIEZ POR CIENTO SOBRE LA CONTRIBUCIÓN DE UTILIDADES, TARIFA TERCERA — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre modificación de la ley de 1945, que fija la pensión mínima del retiro del personal de los Ejércitos y de la Guardia civil. Orden por la que se regula la campaña de asistencia social y alcohólica de 1947-48.

ASUNTOS EXTERIORES. — Informe sobre la situación internacional y sobre el estado de las relaciones diplomáticas de España.

RECARGO DEL DIEZ POR CIENTO SOBRE LA CONTRIBUCIÓN DE UTILIDADES, TARIFA TERCERA — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley por el que se atribuye a cada Diputación provincial el recargo del diez por ciento sobre la contribución de utilidades, tarifa tercera, que se cobra dentro de cada una de ellas.

GOBERNACION. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley por el que se atribuye a cada Diputación provincial el recargo del diez por ciento sobre la contribución de utilidades, tarifa tercera, que se cobra dentro de cada una de ellas.

DECRETO POR EL QUE SE CREA LA COMISIÓN SUPERIOR DE LA ORDENACIÓN URBANA DE LA PROVINCIA DE CÁDIZ.

DECRETO POR EL QUE SE MODIFICAN LOS ARTÍCULOS 267, 268, 269 Y 270 DEL REGLAMENTO PARA EL RÉGIMEN Y SERVICIOS DEL RAMO DE CORREOS DE 7 DE JUNIO DE 1898.

DECRETO SOBRE CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN DE EDIFICIOS DESTINADOS A ALOJAMIENTO DE FUERZAS DE LA GUARDIA CIVIL.

DECRETO DE CONSTITUCIÓN DE UN CONSORCIO ENTRE LA DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE GUADALUPE Y VARIOS AYUNTAMIENTOS DE LA MISMA PROVINCIA PARA LA REALIZACIÓN DE OBRAS DE ABASTECIMIENTO DE AGUA Y SANAMIENTO.

DECRETO POR EL QUE SE CONCEDE LA MEDALLA DEL MÉRITO POLICIAL CON PENSIÓN, AL AGENTE DE PRIMERA CLASE DEL CUERPO GENERAL DE POLICÍA, DON LOPE GONZÁLEZ AMIGO, MUERTO EN AUTO DE SERVICIO.

ACUERDO POR EL QUE SE APRUEBAN VARIOS PROYECTOS DE REGIONES DEVASTADAS POR UN IMPORTE TOTAL DE 18.550.636,95 PESETAS.

SUSPENSIÓN DE LAS ESCALAS DE COMPLEMENTO DE LOS CUERPOS JURÍDICOS, DE INTERVENCIÓN Y DE FARMACIA — Decreto por el que se suspenden las escalas de complemento de los Cuerpos jurídicos, de intervención y de Farmacia.

DECRETOS POR LOS QUE SE CONCEDE LA CRUZ DE LA ORDEN DEL MÉRITO MILITAR, CON DISTINTIVO BLANCO, PENSIONADA, AL TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA DON RAFAEL DE OLESA Y GUZMÁN DE VILLERIA; COMANDANTE DE INFANTERÍA DEL SERVICIO DE ESTADO MAYOR, DON JOSÉ CENTENO PÉREZ; TENIENTES DE LA GUARDIA CIVIL DON JOSÉ SÁNCHEZ ALCAIDE Y DON FRANCISCO ROMERO SOLANO, Y SARGENTO DE LA POLICÍA ARMADA Y DE TRÁFICO DON LUIS VILLENA SOLER.

DECRETO POR EL QUE SE TRANSMITE A DON JOSÉ CRESPO REY Y DOÑA FRANCISCA GILÁRDEZ PÉREZ LA PENSIÓN CAUSADA POR SU HIJO, EL LEGIONARIO BENEDICTO CRESPO GILÁRDEZ.

MARINA. — Expedientes de trámite.

AIRE. — Decreto por el que se hacen extensivos a las industrias aeronáuticas los beneficios fiscales concedidos a las industrias de interés nacional.

DECRETO POR EL QUE SE ASOCIA AL EMPLEO DE GENERAL DE BRIGADA DEL EJÉRCITO DEL AIRE, AL CORONEL DE LA ESCALA DEL AIRE DEL ARMA DE AVIACIÓN, DON MANUEL GALLEGO SUÁREZ-SOMONTÉ Y SE LE CONFIRMA EN SU ACTUAL DESTINO.

JUSTICIA. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre modificación del artículo 264 del Código penal, relativo a la tenencia de explosivos. Expedientes de indulto y de libertad condicional. Expedientes de personal.

129 MILLONES DE PESETAS PARA REMEDIAR LOS DAÑOS CAUSADOS POR LAS LLUVIAS — Decreto-ley sobre concesión al presupuesto en vigor de la sección undécima de obligaciones de los departamentos ministeriales, (ministerio de Obras Públicas), de dos créditos suplementarios, el uno extraordinario, importantes en junio 129.288.137,46 pesetas, destinados a remediar con urgencia los daños y desperfectos ocasionados por las inundaciones producidas por los temporales de lluvias de los meses de febrero y mar-

zo últimos en pananos, sistemas de regadío y cuencas del Tajo, Segura, Guadiana, Guadalquivir y Sur de España, así como en las carreteras del Estado.

ACUERDO POR EL QUE SE REMITE A LAS CORTES PROYECTO DE LEY SOBRE AUMENTO DE 592 PLAZAS DE CARTEROS URBANOS DE SEGUNDA CLASE EN LA PLANTILLA DE DICHO CUERPO. Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre fijación de límites de la circulación fiduciaria.

ORDEN POR LA QUE SE SEÑALA EL TÉRMINO DEL RÉGIMEN ESTABLECIDO PARA LA DEVOLUCIÓN DEL IMPUESTO SOBRE EL ALCOHOL DE LOS VINOS Y LICORES. Presaños por la orden ministerial de primero de agosto de 1946.

EXPEDIENTES DE TRÁMITE.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre creación de la Escuela Oficial de Náutica y Máquinas de La Coruña.

DECRETO POR EL QUE SE CONCEDE EL DERECHO A EFECTUAR EL CABOTAJE NACIONAL Y EL PASAJE A SEGUNDA LISTA A LOS BUQUES ESPAÑOLES DE CONSTRUCCIÓN EXTRANJERA, QUE CUMPLAN DETERMINADAS CONDICIONES.

DECRETO POR EL QUE SE AUTORIZA A PRACTICAR EL CABOTAJE RESTRINGIDO A LOS BUQUES INCLUIDOS EN LA PRIMERA LISTA QUE REÑAN DETERMINADAS CONDICIONES. Expedientes y asuntos de trámite.

FIJACION DEL PRECIO DEL ACEITE DE OLIVA PARA LA PRÓXIMA CAMPAÑA — Decreto por el que se regula la campaña 1947 de aderezado de aceituna de verde. Decreto por el que se regula el suministro de esparto al Sindicato Nacional del Olivo para la fabricación de cachuchos.

ACUERDO POR EL QUE SE FIJA EL PRECIO QUE HA DE REGIR PARA EL ACEITE DE OLIVA PARA LA PRÓXIMA CAMPAÑA 1947-48. Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el que se dispone la construcción por el Estado de un grupo escolar conmemorativo "Juan de la Cosa" en Santoña. Expedientes de trámite.

OBRAS PÚBLICAS. — Decreto por el que se declaran de urgencia, a los efectos de aplicación de la ley de 7 de octubre de 1937, las obras de nueva construcción del trozo único, segunda sección, de la carretera comarcal de Toledo a Puente Albarche, provincia de Toledo.

SUPRESIÓN DE LA COMISIÓN ADMINISTRATIVA DEL PUERTO DE MOTRIL — Decreto por el que se suprime la Comisión administrativa del puerto de Motril y se constituye, con los que se indican, un grupo de puertos que dependerá de la Comisión administrativa a cargo directo del Estado, con la denominación de "Grupo de puertos de Málaga, Granada y Almería".

DECRETO POR EL QUE SE DISPONE QUEDEN COMPRENDIDAS EN LAS OBRAS DE DESACCIÓN DE LAS MARISMAS AL SUR, DE LA PROVINCIA DE HUELVA, LAS DEFENSAS DE SAN JUAN DEL PUERTO, QUE SE CONCEDEAN LOS BENEFICIOS DEL ARTÍCULO 23 DE LA LEY DE 7 DE JULIO DE 1911 Y SE DETERMINEN LOS CRÉDITOS CON CARGO A LOS CUALES SE EJECUTARÁN LAS OBRAS.

DECRETO POR EL QUE SE AUTORIZA AL AYUNTAMIENTO DE SAN SEBASTIÁN PARA EFECTUAR EL CRUCE A NIVEL DE LOS FERROCARRILES, DE SAN SEBASTIÁN A LA FRONTERA Y A HERNÁN con la avenida principal del ensanche de Amara.

EXPEDIENTE DE ADQUISICIÓN DE MATERIAL FLOTANTE PARA DRAGADOS, PROPIEDAD DE PUERTOS Y PANANOS S. A., CON DESTINO A LA AGREGACIÓN DE MAQUINARIA DEPENDIENTE DE LA C. A. P. E.

EXPEDIENTE PARA LA CONSTRUCCIÓN POR

parte de la compañía anónima Mengemor del salto número 2 de Cantillana.

TRABAJO. — Decreto por el que se crean los jurados de empresa. Decreto por el que se nombra director del Montepío nacional de Hostelería a don Antonio Correa Véglison. Orden acordada en el Consejo de ministros por la que se aprueba el expediente incoado para la designación de dos nuevos funcionarios con el carácter de asesores técnicos de política laboral. — (CIFRA).

ULTIMA HORA

Parece que la catástrofe de Cádiz se produjo por la explosión de una mina submarina

Destruyó el barrio de San Severiano, e incluso los talleres Echevarrieta

De todos los pueblos comarcanos siguen afluendo equipos de socorro al lugar de la catástrofe

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 19. (3:50 horas). — Las noticias que se reciben en esta ciudad sobre la catástrofe ocurrida en Cádiz, llegan a través de la radio de Jerez de la Frontera, que está en comunicación permanente. Parece que esta catástrofe ha sido producida por la explosión de una mina submarina, en el barrio de San Severiano, que destruyó todos los edificios de los alrededores, incluso los talleres Echevarrieta. Las comunicaciones están cortadas y Cádiz se halla totalmente a oscuras. Los primeros puestos de socorro se han establecido en San Fernando y van trasladándose hasta allí los heridos.

DE TODOS LOS PUEBLOS LIMÍTROFOS HAN SALIDO EQUIPOS SANITARIOS Y DE EXTINCIÓN. Radio Jerez ha destacado a dos locutores y un equipo a las cercanías del siniestro para ir informando sobre la terrible catástrofe. — (CIFRA).

LLAMAMIENTO A TODOS LOS MÉDICOS Y PRACTICANTES DE JEREZ DE LA FRONTERA, 19. — El alcalde ha hecho un llamamiento a todos los médicos y practicantes de Jerez para que se presenten en el hospital de Santa Isabel, en el que ya han ingresado cinco de los heridos habidos en Cádiz. Por su parte, el comandante militar de la plaza ha ordenado, asimismo, a todos los médicos y practicantes militares se presenten en el mismo establecimiento. — (CIFRA).

LA MOTONAVE "MONTE AYALA", A CÁDIZ — La Comandancia de Marina ha comunicado a la de Cádiz, a las 4:10 de la madrugada, que dentro de un cuarto de hora saldría para Cádiz la motonave "Monte Ayala" cargada de agua y farolas. — (CIFRA).

MAS EQUIPOS SANITARIOS DE HUELVA ACUDEN AL LUGAR DE LA CATÁSTROFE — HUELVA, 19. (4:30 madrugada. Urgente). — Han salido para Cádiz equipos sanitarios de socorro de los pueblos de Gibraltar.

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Los navegantes solitarios

Por MIGUEL PEREZ FERRERO

Desde el año 1895 a la fecha son ya varios los que han hecho grandes navegaciones en soledad; que se deslice en un barco para ellos solos, para un único tripulante. Ahora mismo, un capitán británico, mister Osborne, está cruzando el Atlántico rumbo a Suramérica, en una nave de siete toneladas que se llama "Lowsly Lady". Hace pocos días todavía pocos arribó con su embarcación, como punto de escala, al puerto de La Coruña, donde el marino fué muy agasajado. En los tiempos recientes este aspirante a domador de los mares ha tenido algunos antecesoros y, por lo menos, tres de importancia: Alain Gerbault, campeón de tenis y un poco filósofo, cuyas travesías fueron prodigamente jaleadas, el cual corrió sus aventuras patrocinado o amparado, por el Gobierno francés. Durante la última guerra mundial, sin miedo a las minas, a los submarinos y a otros peligros bélicos, que se sumaban a los naturales, se distinguió el argentino Dumas. Ahora hace su aparición este émulo de ambos. Pero todos ellos no pueden menos de traer al recuerdo a aquel primero que después de construir, o de reconstruir casi totalmente y acondicionar una vieja balandra con sus propias manos, se lanzó a dar la vuelta al Mundo en el año registrado en cabeza de este artículo. Bautizó su barco con el nombre de "Spray" y en él hizo una de las navegaciones más interesantes

imaginables, a cuyo señalado interés contribuyó en no poco, que el planeta que habitamos no se hallara tan civilizado como hoy. Es la travesía de este género más romántica que se conoce, y su emoción nos la transmitió su realizador, el norteamericano Slocum, en unas memorias que dejó escritas y que se hallan en casi todos los idiomas y en el nuestro desde luego al alcance de los lectores. En castellano, por el hay algún curioso, el libro se titula precisamente "A bordo del Spray".

Slocum hace su viaje tardando en él unos dos años, puesto que regresa al puerto de partida en 1898. Navega a la vela, lo mismo que mucho después lo hicieron Gerbault y Dumas, y no cabe afirmar que el capitán Osborne, ya que el último lleva en su embarcación un motor auxiliar, lo cual quita, no cabe duda, alientos, y con ellos, riesgos a su empresa.

En la época del norteamericano había, además, salvajes en muchas costas todavía, piratas en otras y, por añadidura, el navegante carecía de recursos pecuniarios y tenía que ir ingeniosos para ganarse las provisiones en los puntos de su escala. Le hacían regalos en unos, en otros daba mercancías en las que cobraba la entrada; en algún lugar exhibió un tiburón en su cubierta y puso a un determinado precio la subida al barco para admirar al monstruo marino.

No sabemos si en realidad los navegantes solitarios son unos misántropos. Gerbault, desde luego, lo era más que Slocum, o si no, hizo sus travesías muy cuestionado por la literatura del mar, en tanto que el primero realizó la suya por el mar mismo, por un irresistible impulso de marino. Del carácter del señor Dumas, quien esto escribe no posee tantas noticias que puedan permitirle formarse una opinión. Mas, en realidad, hay que inclinarse a creer que todos estos navegantes son hombres alegres, y que no existe en ellos la misantropía. Las memorias de Slocum, si de algo están llenas es de buen humor y de optimismo. La sencillez con que relata es, a veces, asombrosa, y a través de sus páginas parece la cosa más sencilla dar la vuelta al Mundo en una balandra movida a vela.

No obstante, encararse un hombre solo en una nave pequeña con los vastos mares tiene su importancia, y los peligros son irrefutables; el supracitado Slocum intentó una segunda travesía y se perdió para siempre. Por otra parte, el capitán norteamericano va contando, en esas memorias suyas, sin hacer hincapié, como sucesos de afección inofensiva, el modo de escapar de las flechas de los indígenas que le perseguían en sus canoas. Otro poema de lo común es la travesía del Pacífico, que relata en populosas líneas, diciendo que no ocurrió nada digno de mención. Gerbault, que navegó en tiempos mucho más propicios y, sobre todo, en infinitamente mejores condiciones, porque siempre, aunque él no llevara radio había barcos a la mira del suyo, da más empaque a sus relaciones y procura subrayar la importancia de su aventura.

Fuera del puro afán deportivo es difícilmente explicable hoy, para muchos, ese afán de tardar demasiado tiempo en cosas que se pueden hacer en la actualidad, casi en horas. Pero también es sabido que lo mismo que una tierra sólo se conoce bien cuando se recorre a pie y no cuando se cruza por ella en tren, en automóvil o en avión, se dice que para conocer los mares hay que navegar por ellos a vela. Lo único que quita incentivo es que cada día las probabilidades de lo inesperado disminuyen: islas de Robinson, piratas de los que escapar y otros lances por el estilo; porque en la última etapa de la humanidad ha habido verdadera prisa por verlo todo, por explorarlo todo, por establecerse en todas partes. (Prohibida la reproducción)

El pueblo francés de Vannes, aterrorado por un monstruo marino

PARIS 18.—El diario izquierdista "Combat" publica una información recabada con retraso dice, el Vannes, pequeña ciudad, capital del departamento de Morbihan, su historia tradicional según la cual desde antes se está aterrorado el pueblo de Vannes por un monstruo marino al que nadie vio pero cuyos "horribles gritos" pudieron oírse todos los días. La información dice que los vanneses no salían de sus casas sino en caso absolutamente necesario. (EFE)

Aventuras del PATO DONALD (Por WALT DISNEY)



Las más divertidas aventuras, juegos y concursos, en "BAZAR", la revista dedicada a las niñas. De venta, en todos los quioscos.